I3l - SYSTEME DE MESURE DE TRAFIC SUR AUTOROUTE

Ce systéme permet de mesurer le trafic sur une autoroute & plusieurs
endroits et d“allumer automatiquement des panneaux de signalisations
et de limitations de vitesse en fonction du trafic.

Le systéme est composé de plusieurs postes de mesures distants de 2 km
et reliés & un ordinateur central par un réssau & fibres optiques.
(voir fig.1?

Chague poste compte pendant un cycle de 1| minute le nombre de
véhicules qui circulent et mesure leur vitesse instantanée. Puis il
calcule la movenne des wvitesses instantanées des wvéhicules passés
pendant le cycle.

Sur demande de 1-ordinateur central, un des poste allumera des
panneaux de signalisations et de limitations de wvitesse choisis par
l1“ordinateur, commencera un nouveau cycle de mesure et enverra a
l“ordinateur les résultats du cycle de mesures précédant <(nombre de
véhicules passés en | minute en binaire 7 bits et vitesse moyenne des
véhicules en mss en binaire 7 bits).

EIL.1 - Etude materielle d’un poste de mesure

Un poste de mesure dispose de 2 faisceaux lumineux distants de | metre
traversant une chaussée de 17autoroute., Ces faisceaux seront coupés
par les wéhicules circulant sur cette chaussée (voir fig.2).

Le poste calcule le nombre de véhicules en comptant pendant 1 minute
les coupures du faisceau F2, il calcule la vitesse instantanée d’un
véhicule en chronométrant le temps qu“il a mis pour aller de F1 & F2.

;Ixi.l.l Etude de FP1: Détection de coupure de faisceau et mise en
forme du signal (voir fig.32

Ri: 100k R2: 18k5H R3: 2.2k4 R4: 10k<L RS: 4.7k

Ré&: kN R7: 10kSY T1: TPS 601 TZ2: 2N2222 IC1: TL 082

On supposera les ampificateurs opérationnels parfaits.

Pour simplifier le probleme on supposera que 1“éclairement du
phototransistor TPS401 est de 0,07mkl/cm? en cas de présence du
faisceau et de G,OSmN/cmZen cas de coupure du faisceau.

IIT.1.1.1. Calculez la tension V1 dans les deux cas suivants:
- présence du faisceau.
- coupure duy faisceau.
{(voir documentation sur le TPS 401>

Ir1.1.1.2. Le deuxiéme amplificateur opérationnel étant wutilise
comme comparateur & . hystérésis (ou trigger de Schmitt),
indiquez les valeurs gue peut prendre la tension V3. Calculez
la tension V2 pour chaque valeur possible de VU3

I .1.1.3. Indiquez les valeurs que prendront les tensions V3 et V4
pour les deux cas suivants:
- présence du faisceau.
- coupure du faisceau.
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JII1.1.2 Etude de FP3: Chronométrage (voir fig.4)

IC2: NE 555 1C3: 74393 1C4 :7473 1C5: 74273 ICé: 7404
1C7: 7432 R8: kAN R?: kA Ci: 470nF

TIL.1.2.1 Calculez la fréquence du signal HORLOGE

(voir documentation sur le NESSS)
III.1.2.2 Complétez les chronogrammes
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CTR=nombre 8 bits & la sortie des 2 compteurs
N=nombre 8 bits & la sortie de ICS

IrT.1.2.3 Que représente le nombre N présent 3 la sortie de ICS ?
Calculez N pour un véhicule passant & 130 km/h

IIx.1.3 Etude de FP4: Systéme microprocesseur. (voir fig.5 et &

Ce systéme est composé de:

- 1 microprocesseur &80%

- 1 mémoire morte de 4 koctets : 2732

- { mémoire vive de 2 koctets 1 &11é

1 PIA 8235

- 1 ACIA 6551

Le Pla 8255 posséde 3 ports d“entréessortie de 8 bits <(PA,PB,PC).
Sur PA le systeéme recevra pour chaque véhicule le temps mis pour
passer de F1 & F2, sur FB il recevra le nombre de véhicules passés
en | minute et sur PC il enverra les ordres destinés aux panneaux
et le signal DDC (début de cycled.

L‘ACIA gére les échanges de données entre le systeme et
1“ordinateur central.

IIT.1.3.1 Le schéma de la figure 5 ne représente que les signaux du
bus d‘adresses.
Donnez pour chaque boitier une zone d’adresses ou le micro-

processeur peut accéder & tous les octets (ou registres) de ce
boitier sans sélectionner d avtres boitiers
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